

• 27 мая - Общероссийский день библиотек

ЧЕМ ЖИВЁТ ХРАНИЛИЩЕ ЗНАНИЙ

Людмила КОРОЛЬКОВА, заведующая отделом обслуживания Центральной библиотеки:

- В отделе обслуживания центральной библиотеки работают прекрасные женщины, заботливые и внимательные. Всегда откликаются на любые просьбы и запросы своих читателей.

В свою очередь читатели с благодарностью откликаются, даря библиотеке книги, тем самым пополняя книжный фонд.

Наши читатели - это душа библиотеки. Недаром индийский библиотековед Ш. Р. Ранганатан писал: «Все для читателя, все через читателя, все к читателю». От того, как мы встретим человека, как общаемся с ним, зависят и доверительные отношения, и имидж библиотеки в глазах населения, и, в конечном счете, эффективность нашего труда. И если это получается, тогда работа приносит радость и удовлетворение.

Работа с читателями – это основная и главная работа библиотеки. Мы работаем для читателей, не будет читателей – не будет и библиотеки.

Среди постоянных читателей библиотеки хочется отметить Олесю Архипову, Надежду Васенёву, как постоянных участников салона «Радость». Они помогают сотрудникам библиотеки в организации мероприятий и принимают участие в них.

Вот что говорит Ф.Камалиев: «С Моркинской центральной библиотекой меня связывает давняя дружба еще со школьных лет».

Были, конечно, разлуки, расставания, короткие и более длительные, но меня всегда тянуло вдохнуть тот неповторимый библиотечный воздух, пропитанный таинством хранящихся в ней книг, окунуться в чарующие строки написанного в книгах, познать то, что доселе было тебе неведомо. Конечно, в создании и поддержании такой атмосферы главную роль играют библиотекари, вернее коллектив.

И сейчас, по истечении многих лет, я

Если кто-то думает, что в библиотеке можно затеряться среди книжных стеллажей и отсидеться в тиши, то этот человек глубоко заблуждается. Возможно, у некоторых слово «библиотекарь» и вызывает скептическую улыбку, то это лишь от незнания нашей современной профессии. Это раньше, в отдаленные времена за библиотекарем закрепился образ тихоголосой несмелой женщины, выполняющей рутинную работу. Теперь-то все изменилось.

их деятельности. Она формирует свои фонды на основе произведений печати (книг, периодических изданий) родного края. И в этом плане является держателем ценнейших коллекций, конкуренцию которым могут составить только архивы. Краеведение – благодатная почва для развития деятельности библиотек, поскольку базируется на естественном желании людей знать свои корни, историю края, которая тесно связана с историей рода.

В секторе национальной и краеведческой литературы Центральной библиотеки работают два сотрудника: заведующая сектором и библиограф. В течение года посещают около 1000 читателей разного возраста, в фонде имеется 6500 экземпляров разных произведений, тематические папки, альбомы.

Приходите, читайте краеведческую литературу, произведения мариийских авторов.

Наталья КРАСНОВА, заведующая сектором читального зала Центральной библиотеки:

- В библиотеке я работаю третий год. У многих людей сложился стереотип о работе библиотекаря: сидит женщина, закутанная в шаль, выдает и записывает книги. Вроде бы так просто! Я почти также и считала. Но, прия на работу, я поняла, что это далеко не так.

Я считаю, что библиотека – универсальная площадка, обладающая неисчерпаемым потенциалом. Книги есть обо всем. Мы можем развиваться быстрее и качественнее, если в самих библиотеках будет больше энтузиазма в изучении нового. Я счастлива, что могу реализовать здесь себя, открывать в себе новое благодаря тому, что занимаюсь любимым делом.



Ираида КУДРЯШОВА, главный библиограф:

- В библиотеке я работаю 15 лет, а библиографом - три года.

Так кто же такой, современный библиограф? Библиограф выполняет различного рода справки, подбирает литературу для обзоров, составляет каталоги и картотеки, аналитические описания статей из книг и периодических изданий, разрабатывает информационные дайджесты, тематические и аннотированные списки литературы.

Работа библиографа для меня – это и возможность творческой самореализации. Мне очень повезло с коллективом, так как это сильный, новаторский коллектив, который постоянно работает на перспективу, продумывает и воплощает свои идеи в жизнь. Работа над библиотечными продуктами, конечно, является мощным стимулом для профессионального самообразования, способствует приобретению новых знаний и навыков, что очень важно для меня.

Зульфия ЮСУПОВА, главный библиотекарь по юношеству:

- Если вы думаете, что в библиотеке

Открыв группу в ВКонтакте <https://vk.com/biblmorki> с февраля 2017 года, мы преследовали цель повышения информированности потенциальных пользователей библиотеки об оказываемых услугах. Таким образом, мы пытались стимулировать приток читателей в библиотеку и повысить спрос на ее ресурсы и услуги.

Согласно данным за май 2021 года, аудитория социальных сетей в русскоязычном сегменте интернета растет: ВКонтакте в среднем 221 друг, 307 подписчиков. От 15 до 30% пользователей посещает социальные сети как минимум 1 раз в день. Ежедневные публикации новостей, опросов, рецензий, развлекательных постов поддерживают интерес участников к сообществу. Также участникам группы доступны видеоролики, фотографии, информации о различных конкурсах. При этом увеличивается число людей, использующих социальные сети не только для общения и развлечения, но также в качестве источника информации.

Соответственно: для библиотек активность в социальных медиа (социальных сетях) – это оперативная и бесплатная возможность охватить широкую аудиторию.

короткие и более длительные, но меня всегда тянуло вдохнуть тот неповторимый библиотечный воздух, пропитанный таинством хранящихся в ней книг, окунуться в чарующие строки написанного в книгах, познать то, что доселе было тебе неведомо. Конечно, в создании и поддержании такой атмосферы главную роль играют библиотекари, вернее коллектив.

И сейчас, по истечении многих лет, я с большим удовлетворением могу отметить, что тот дух не иссяк, не испарился, а наоборот дополнился своим, присущим духу времени, колоритом. И в этом огромная заслуга всего коллектива Моркинской центральной библиотеки.

Я не помню, кому принадлежит фраза «Книга светоч жизни», но те люди, благодаря труду которых поддерживается этот светоч, достойны всяческого уважения и почета».

Николаева Нина Павловна: «Мне очень нравится наша Моркинская библиотека, посещаю её давно, со школьной скамьи, она замечательна. Мне приятно общаться с библиотекарями, посещать различные мероприятия, которые они организовывают».

И, конечно, много наших читателей любят новинки, еженедельно посещают библиотеку: это И.Полатова, И.Никифорова, С.Павлова, С.Матвеева, Л.Бурнаева, С. Яметова.

Любители фантастического жанра - С.Дмитриев, С.Андреева, есть у нас и поклонники детективного жанра - Г.Камалиев, Н.Васильев, Ю.Павлов.

Всех поклонников библиотеки, любителей книг в одной статье невозможно перечислить.

Каждый читатель библиотеки индивидуален, со своим интересами и увлечениями. Кто-то посещает библиотеку регулярно, а кто-то редко. Некоторые любят детективы, а кто-то книги о крестьянской жизни, исторические романы. Кто-то постоянно ждет новинок литературы, а кто-то перечитывает заново уже давно прочитанное. Читатели разные. Мы любим наших читателей, гордимся ими. Как писала А. Ахматова: «А каждый читатель как тайна, как в землю закопанный клад».

Жанна ИВАНОВА, заведующая секциями национальной и краеведческой литературы:

- Краеведческая работа библиотек — одна из самых старых направлений в

что это далеко не так.

Я считаю, что библиотека – универсальная площадка, обладающая неисчерпаемым потенциалом. Книги есть обо всем. Мы можем развиваться быстрее и качественнее, если в самих библиотеках будет больше энтузиазма в изучении нового. Я счастлива, что могу реализовать здесь себя, открывать в себе новое благодаря тому, что занимаюсь любимым делом.

Эльвира ЗУЕВА, главный библиотекарь по информационным технологиям:

- Сегодня «лицо» библиотеки в информационном пространстве – это прежде всего web-сайт учреждения. Наш сайт «МБУК «Моркинская ЦБС» создан в 2013 году. Это средство саморекламы, средство создания положительного имиджа, а также, эффективный инструмент продвижения информационных продуктов и услуг читателям.

Сайт постоянно совершенствуется, мы стараемся дополнять его новыми рубриками, менять структуру для удобства пользователей, стремимся сделать его более информативным и привлекательным. Он позволяет оперативно сообщать о событиях, книжных новинках, устанавливать обратную связь с пользователями, раскрывать фонды, представляя электронные каталоги и базы данных.

Информацию на сайте можно разделить на несколько крупных направлений: информация о событиях, связанных с книжной культурой; мероприятия, направленные на популяризацию книги; электронные книжные ресурсы.

Огромная работа проводится библиотекарями района по краеведческому направлению. Это информация по истории Моркинского района, сельских поселений, виртуальные путешествия по достопримечательным местам нашего района. Собрана большая база данных об известных земляках: артистах, писателях и поэтах, деятелях науки, кавалерах ордена Ленина и других людях.

К 75-летию Победы была создана информационная электронная книга памяти «Страницы памяти Моркинского района» об участниках Великой Отечественной войны, о тружениках тыла, сыгравших огромную роль в материальном обеспечении победы над Германией, героях-земляках, мемориальных сооружениях района.

Человек, который по-настоящему работает на перспективу, продумывает и воплощает свои идеи в жизнь. Работа над библиотечными продуктами, конечно, является мощным стимулом для профессионального самообразования, способствует приобретению новых знаний и навыков, что очень важно для меня.

Зульфия ЮСУПОВА, главный библиотекарь по юношеству:

- Если вы думаете, что в библиотеке можно затеряться среди книжных стеллажей и отсидеть в тишине, то этот человек глубоко заблуждается. В библиотеке просто кипит жизнь! Ведь наша работа разнообразна и непредсказуема: приходится стать и психологом, немного режиссером и даже артистом, перевоплощаясь в литературных героев. Работая много лет с молодежью, пришла к выводу, что библиотекарь всегда должен быть открыт всему новому, не бояться экспериментировать, находиться в курсе всего происходящего в мире, постоянно учиться и обновлять свои знания, иметь чувство юмора, быть творческим человеком. Интересы молодежи очень разнообразные, но всегда вполне четки, а потребности динамичны, эмоциональны, категоричны. Поэтому важно в моей работе понимание потребностей молодежи, уважение к личности и общение на равных. А самое главное – нужно просто любить свою работу.

Алёна ПЕТУХОВА, библиотекарь:

- Профессия библиотекаря предполагает постоянное общение: с пользователями и коллегами, с местными властями и представителями смежных специальностей. В эпоху высоких технологий и скоростей такие контакты нередко происходят виртуально – по электронной почте, через официальный сайт, а еще чаще – в социальных сетях. Почти у каждого учреждения, даже самого маленького, есть своя страница в «ВКонтакте».

Социальные сети прочно вошли в нашу повседневную жизнь. Ежедневно читать ленту новостей, обмениваться сообщениями, просматривать фото и видеофайлы для многих стало нормой.

Но социальные сети – это не просто интернет-ресурсы, где можно общаться и обмениваться фотографиями с родственниками и знакомыми. Это, пожалуй, одно из самых эффективных в мире средств распространения информации, и возможности, которые предоставляют данные сервисы, активно применяются в различных сферах деятельности человека.

видеролики, фотографии, информации о различных конкурсах. При этом увеличивается число людей, использующих социальные сети не только для общения и развлечения, но также в качестве источника информации.

Соответственно: для библиотек активность в социальных медиа (социальных сетях) – это оперативная и бесплатная возможность охватить широкую аудиторию.

Алевтина НИКИТИНА, заведующая сектором комплектования и обработки литературы:

- Отдел комплектования и обработки литературы – это из наиболее важных отделов в структуре библиотечной системы. Название отдела говорит само о себе – это комплектование фонда библиотек, учет и обработка литературы. Кроме этого, отдел ведет электронный и карточные каталоги, списывает литературу, оформляет подписку на периодические издания, проводит анализ движений библиотечного фонда. Ведется электронная база данных на основе программы «MARC – SQL» и «Ирбис».

Работа нашего отдела хоть и не заметна для пользователей, зато виден результат. Это наши фонды – скомплектованные, обработанные и учтенные. Отдел комплектования и обработки литературы обслуживает 24 библиотеки. Вряд ли кто из посетителей библиотеки задумывался о том, как же книги оказываются на книжной полке? И прежде чем книга попадает в руки читателя, проводится огромная и кропотливая работа. И именно с этого отела начинается путь книги.

Основными способами комплектования фондов являются пожертвования от различных организаций и книжных издательств, от населения и благотворительных фондов, спонсорская деятельность, подписка, покупка.

Несмотря на трудности в финансировании комплектования фондов библиотек, мы не сидим сложа руки. Мы активно принимаем участие в конкурсах, проводим различные акции, пишем проекты. Состоим в группах и сообществах социальных сетей. Это сообщество «Лайвлиб» – группа «Помощь библиотекам», благотворительный фонд «Вереница» – группа «Помощь сельским библиотекам Русского Севера». Кроме этого, наша библиотечная система подписана на сайты благотворительных фондов «Созидание», «Арифметика добра», сообщества «Букля. Книги для сельских библиотек», «Библиотечный Санта».